

КАЛЕНДАРЬ САДОВОДА

■ В теплицах подвязываем к шпалерам огурцы. Подкармливаем плодовые деревья и ягодные кустарники.

■ Малину подкармливаем азотными удобрениями сразу после появления завязей и в середине месяца. Потом рыхлим почву, чтобы разрушить места зимовки вредителей, и засыпаем мульчей (торф, соломенный навоз, сухая трава и листья, опилки) толщиной 15-20 см.

■ Внекорневую подкормку производим путем опрыскивания деревьев и кустарников мочевиной с добавлением древесной золы.

■ Осматриваем весенние при-

вивки деревьев. Ослабляя плотную обвязку, укрепляем побеги.

■ У отцветших тюльпанов и нарциссов удаляем коробочки с семенами, не срезая цветоносов. Это способствует лучшему формированию луковицы. Почву вокруг поливаем раствором золы или фосфорно-калийным удобрением.

■ Пионы подкармливаем раствором коровяка. При поливе многолетних цветов, а также астр и левкоев добавляем в воду борную кислоту и марганцовку.

■ Срезаем отцветшие кисти сирени, удаляя вокруг нее на земле корневую поросль.

ТЛЮ ПОДЧИСТУЮ

Редко на каком садовом участке нет тли. Зеленая и серая тля чаще всего поражает розы. Черная заселяет вишню. Но этих вредителей можно встретить и на других растениях. Колонии тлей скапливаются на цветоносах, ниже цветочных почек или на верхушках молодых приростов. Чтобы успешно бороться с вредителем, необходимо принять меры при первом же его появлении. Иначе уже через одну-две недели побеги буквально покрываются кишашей массой насекомых.

В начале сезона, когда побеги еще не окрепли, рекомендуют опрыскивать пораженные стебли мыльной водой (200 г жидкого хозяйственного 72-процентного мыла на 10 л теплой воды). Впоследствии растения опыляют табачной пылью из перечницы или опрыскивают инсектицидами. При этом через неделю после первого опрыскивания проводят второе. С молодых веточек вишни тля смывается струей воды из шланга.

ПОДРУЖИЛАСЬ ДЫНЯ С ТЫКВОЙ...

Прививка дыни к тыкве позволяет увеличить урожайность, а также получить урожай на декаду раньше обычного срока. Кроме того, привитая дыня сможет нормально развиваться при пониженной температуре почвы, что нехарактерно для этой теплолюбивой культуры.

Техники прививки несложна. Пророщенные семена дыни сеют в ящики. Через два дня пророщенные семена тыквы закладывают по одному в горшочки. На восьмой-десятый день после появления первого листочка у тыквы лезвием бритвы делают клиновидный срез на нижнем

конце привоя (дыни). Стебель подвоя (тыквы) надрезают между семядолями на глубину 1,5-2 см и вставляют туда привой. Предварительно точку роста у тыквы удаляют. Край срезов подвоя и привоя должны совпадать. Место прививки обматывают ватной нитью, пропитанной растительным маслом. Растения помещают в парничок с влажным песком. Температура при этом должна быть в пределах 25-28°C, а влажность воздуха 90-98 процентов. В течение 2-3 дней, когда растения полностью срастутся, их начинают постепенно приучать к обычным условиям.

ПРОВИДИЦА
Архангельская Наталья Захаровна
Моя цель - помощь и спасение страждущих.
Возврат любимых, снятие порчи, одиночества. Притяжение удачи. Восстановление детей на правильный жизненный путь.
Серьезная гарантия!!!
Тел. 725-20-77 с 9.00 до 21.00
Звоните и записывайтесь на прием.

ШКОЛА ВЫЖИВАНИЯ
САД-ОГОРОД
Раздел ведет Татьяна Чиркова

Комары, пчелы, клещи, змеи... Эти существа способны доставить летом массу неудобств. А могут не доставить, если соблюдать определенные правила.



КОЛЛАЖ АЛЕКСАНДРА МАТЮШИКИНА

ЛЕТО: КУСАЧАЯ ПОРА

ЗИГЗАГ ОПАСНОСТИ

По народному поверью 12 июня считается змеиным праздником. Именно с этого дня частота встреч человека со змеями резко увеличивается.

Скажем сразу, змея никогда не нападает первой. Если ее потревожить, сразу зашипит. Но укусит лишь в том случае, если человек протянул к ней руку или нечаянно наступил. Поэтому, отправляясь на природу, необходимо прихватить длинную палку, чтобы было чем по деревьям постучать и побольше шума создать. Змеи сами подальше уползут.

Увы, встретиться с ними можно и в своем саду. Змеи, а также похожие на них безобидные ужи любят отдыхать днем в кустах малины и смородины, в жаркую погоду - полежать и погреться на досках или камнях.

Отличить ужа от гадюки весьма легко. Уж имеет на затылке желтые пятна в виде венца или короны. У гадюки такого украшения нет, у нее плоская треугольная голова и короткий хвост. Вдоль спины проходит зигзагом желтая или какою-нибудь другого цвета полоса - так называемый каинов знак.

При укусе змеи первую помощь пострадавшему следует оказывать на месте происшествия и как можно быстрее. Пострадавшего надо уложить и постараться поскорее высосать из ранки яд, постоянно его сплевывая. Оказывать такую помощь совершенно не опасно, если, конечно, на губах или в ротовой полости нет ранок. Делать это следует в течение 10-15 минут непрерывно.

Ранку продезинфицировать и наложить стерильную повязку, а на нее приложить холодный предмет или лед. Если нет

возможности вызвать «скорую», немедленно отправляйтесь с пострадавшим в больницу.

Нельзя: разрезать место укуса или вырезать пораженный участок; прижигать рану раскаленными предметами; обрабатывать раны различными кислотами и щелочами и накладывать гугты выше места укуса; принимать алкоголь (он усиливает действие яда), кофе, другие напитки.

МАЛ ХОБОТОК, ДА ОПАСЕН

Прогулку в подмосковном лесу вполне может испортить клещ. При укусе он вводит в кровь анестезирующее вещество. Поэтому человек еще несколько часов никакого дискомфорта не испытывает.

Если на присосавшегося клеща капнуть маслом, он может вылезти из-под кожи. Этого не произошло? Тогда клеща надо снимать с тела очень осторожно. Если будет оборвана его головка и хоботок останется в коже, то возникнет местное воспаление. Удалять хоботок следует иглой, прокаленной на пламени или обработанной спиртом. После извлечения клеща это место необходимо смазать йодом или протереть спиртом. Если клеща случайно раздавили пальцами, то нельзя прикасаться ими к глазам, рту или носу, пока руки не вымыты с мылом.

Симптомы болезни могут появиться не сразу, а через несколько дней. Например, такое заболевание, как болезнь Лайма, сначала поражает кожу. На ней появляются покраснения в виде колец. Потом может подняться температура, появиться ломота в костях. В запущенных случаях возможны осложнения, связанные с сердечно-со-

судистой и нервной системой. Энцефалит поражает нервную систему. Его симптомы - очень сильная головная боль, рвота, головокружение, высокая температура.

Самыми опасными в плане инфекций считаются северные и северо-западные районы Подмосковья, Талдом, Раменский район, Орехово-Зуево, а особенно те, что граничат с Тверской и Ярославской областями. Но укус клеща можно получить и в парковой зоне столицы.

При посещении леса лицо и руки нужно смазать специальным защитным кремом. Применяют и отпугивающие средства, например, ДЭТА-20. Препараты наносят на одежду поперечными полосами (через 5-7 сантиметров), воротнички, манжеты обрабатывают полностью.

ФУМИТОКС: ПОСЛЕДНИЙ ПИСК

Известно около сорока видов комаров. Правда, кусаются только самки, которым кровь требуется для размножения яйцеклеток. Место укуса начинает чесаться. Однако неприятности могут этим не ограничиться. Ведь комары переносят серьезные болезни - малярию, желтуху, лихорадку, вирусный энцефалит. Вот почему медики советуют обязательно использовать средства защиты от этих насекомых.

Например, комары не переносят запаха пахучих веществ. Купите в магазине или в аптеке репеллент в виде лосьона, эмульсии, крема, мази, салфетки или карандаша. Такие средства, как правило, наносят на открытые участки кожи. Они защищают от насекомых примерно на 5-7 часов.

Затем препараты нужно смыть водой с мылом.

Можно приобрести электронные ловушки, которые издают ультразвук и действуют как приманка для насекомых. Фумитокс неплохо борется с ними в помещениях. Средство начинает действовать через 10-15 минут после включения в электрическую сеть. При открытых окнах его можно оставить на всю ночь.

Природных средств от комаров тоже немало. Гвоздичное, лимонное, эвкалиптовое, розмариновое масло надо нанести на кожу. Ни один комар не подлетит к вам, если использовать настой рубленых корней полыни. Их заливают 1,5 л воды, доводят до кипения и дают настояться. Нагревают еще два раза, процеживают и протирают жидкостью лицо, руки. Отпугивает насекомых чеснок, который защищает и от клещей.

Если вас все же укусили, не расчесывайте укусы, чтобы не занести инфекцию. Протрите кожу нашатырным спиртом, разбавленным в равных частях с водой, или крепким раствором пищевой соды. Место укуса можно смазать соком свежей петрушки, протоквашей, кефиром, аптечной настойкой календулы, натуральным уксусом или прикладывать свежие листья подорожника.

ЖАЛКО ПЧЕЛКИ

При укусе пчелы в ранку попадает яд белкового происхождения. Неприятные ощущения проходят довольно быстро. Осложнения возможны либо при сильной аллергии организма на белки, либо при попадании в ранку вторичной инфекции. Опасны и укусы вблизи нервных узлов, особенно в ротовой полости, что может привести к отеку дыхательных путей и удушью.

Если вы получили вполне заурядный укус пчелы, то удалите жало острым чистым предметом. Протрите ранку разведенным спиртом, водкой или смажьте йодом. К месту укуса приложите компресс с настойкой полыни, корней валерианы, листьев тысячелистника или петрушки. Приложите к коже холодный предмет (или лед). Нельзя использовать землю или глину. Можете подхватить столбняк.

Если вас покусал целый рой насекомых, положите на ранки кусочек сахара - он вытянет яд. Лягте в постель и пейте побольше воды. Если укушенное место распухло, покраснело и сильно чешется, примите 1-2 таблетки антиаллергена (кларетин, тавегил, супрастин). Детям до 10 лет эти препараты дают из расчета 0,1 таблетки на один возрастной год. Появление сыпи, ухудшение дыхания свидетельствует о ярко выраженной аллергической реакции. Срочно вызывайте врача!

ВТОРАЯ МОЛОДОСТЬ БУФЕТА

Недавно моя приятельница решила выбросить замечательный деревянный буфет только потому, что он выцвел, был в пятнах и поцарапан. А отдать на реставрацию мастерам - дорого. Пришлось объяснить, как можно его самостоятельно отреставрировать.

Понадобится острый нож с полукруглым лезвием (его называют сапожным ножом). Осторожно сдираем им верхний слой древесины. Потом по буфету надо пройти шкуркой, сначала крупно-, потом средне-, затем мелкозернистой. Протереть чуть влажной тряпкой. Так готовится поверхность к покрытию морилкой. Она продается в магазинах. Бывает водная и спиртовая, разных цветов - от светлого ореха до темного красного дерева. Жидкость наливаем в широкую плоскую банку, которая отлича-

ется устойчивостью. Наносить морилку можно мягкой кистью или суконкой, завернутой в марлю. Повторить операцию несколько раз.

Если хотите, чтоб мебель блестела, осторожно покройте ее после морилки бесцветным лаком или полирующей пастой на восковой основе. Она продается в магазинах как полирующее средство для мебели.

Остается только протереть обновленное изделие суконной тряпкой.

Елена ВАСИЛЬКОВА

КАК ВЕРНУТЬ ЗДОРОВЬЕ СУСТАВАМ

«Долгое время страдала от болей в суставах и позвоночнике. Препарат "Остео Эс" купила по совету подруги. Честно говоря, ни на что особо не рассчитывала. Но уже через месяц боли исчезли совсем, вернулась подвижность в суставах. Теперь я могу сама о себе позаботиться! Хочется сказать большое человеческое спасибо создателям "Остео Эс".»

ЛЕБЕДЕВА А.П., 65 лет

«Постоянно ощущал ломоту в коленях и спине при перемене погоды. Коллеги по работе посоветовали проверенное средство - препарат "Остео Эс". Пройдя курс, полностью избавился от этих недугов.»

СМИРНОВ А.В., 47 лет

ПЯТЬ ЛЕТ УСПЕШНОЙ ПРАКТИКИ

• АРТРИТ • АРТРОЗ • ОСТЕОПОРОЗ
• ОСТЕОХОНДРОЗ • ПЕРЕЛОМЫ

Натуральный препарат "Остео Эс" - единственная альтернатива традиционной медицине и хирургическому вмешательству.

"Остео Эс" - уникальная программа, специально разработанная для лечения заболеваний опорно-двигательного аппарата. В его состав входят только натуральные компоненты.

"Остео Эс" оказывает обезболивающее, противовоспалительное и противоотечное действие.

"Остео Эс" восстанавливает синтез внутрисуставной жидкости.

"Остео Эс" способствует возрождению костной и хрящевой ткани.

"Остео Эс" рекомендован для профилактики и лечения остеопороза.

"Остео Эс" избавляет от метеозависимости.

Здоровые суставы - это основа вашего здоровья!

Заказать препарат и получить более подробную информацию вы можете по тел. 767-08-99 (с 10.00 до 20.00 ежедневно). Скидки льготникам.